

最近,一则女大学生“裸贷”不雅照泄露的消息,让“裸贷”再次成为公众关注的焦点。现代快报记者从南京玄武警方获悉,最近他们刚刚协助外地警方,抓获了一名以“裸贷”形式敲诈勒索的嫌疑人。该案件的受害人是一名在校女大学生,为了最初的4000元借款,在大半年时间里,已经先后给出了数张裸照和多段不雅视频作为借款抵押。如今,她已经还了10万元,但还是没能够还清欠款。最终,她的家长收到女儿裸照,这才报警。

特约记者 杨维斌 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

# 女大学生深陷“裸贷”无底洞 借4000元还了10万都没还完

## 父亲收到女儿裸照后报警,一名嫌疑人南京落网

### 父亲收到催款电话和女儿裸照

案发

“如果不是这个女学生的父亲收到孩子的裸照,进而报警,她还不知道要深陷到什么时间。”南京玄武公安分局刑警大队副大队长万小波介绍,根据外地警方提供的资料,今年11月初,当地警方接到市民陈冰报警,称自己收到了女儿的裸照。

陈冰告诉民警,女儿是个在校大学生,今年读大三。就在数天前,他突然接到一个外地陌生电话,称其女儿陈雪借

了钱没有还。陈冰当即询问女儿怎么回事,女儿表示自己确实欠了钱,而且是高利贷,需要4万元才能还钱。当时,陈冰埋怨了女儿几句后,将4万元钱打到了女儿卡上。本以为还了钱就没事了,哪想到,过了几天,陈冰再次收到催款短信,这次换了一个人。

陈冰觉得事情没那么简单,当即再次询问女儿怎么回事。这时,陈雪才告诉爸爸,自己为了还最初的借款,又在外

面借了不少钱,而且都是用裸照和不雅视频作为抵押的。陈冰表示,自己看新闻听说过“裸贷”,但完全没有想到,女儿竟然会沾上。很快,催款电话一个接着一个,有人甚至直接对陈冰说,自己手上有陈雪的裸照。

陈冰非常愤怒,狠狠地斥责了对方,但第二天,他的手机上便收到了女儿的裸照。陈冰知道这件事已经不是自己能处理的了,于是赶紧报警。

### 借款4000元还了10万还不够

揭秘裸贷

接到报警后,当地警方随即找到陈雪对事件进行调查。面对民警,陈雪已经是心力交瘁。原来,她因为欠款,不仅家人收到了她的裸照,而且有同学也收到了。那么陈雪究竟借了多少钱呢?陈雪告诉民警,今年初,她借了4000元。但因为无法还上,后面便开始通过

借高利贷拆东墙补西墙,这些放高利贷的人担心她还不上钱,就要求其用裸照、不雅视频作为抵押。

陈雪告诉民警,前前后后她借过好几个人的钱,发出去的裸照和不雅视频有好几条,自己都已经记不太清了。而还出去的钱也已经有10万之多,

但还是没有将欠款还清。

“对于陈雪反映的情况,办案民警都非常惊讶,不知道她究竟是如何在‘裸贷’中越陷越深的。”万小波说,随着陈雪将事情的来龙去脉细细道来,关于“裸贷”的种种隐秘细节逐渐浮出水面。



CFP供图

### 做生意失败,为填窟窿借下高利贷

今年初,陈雪通过分期买了一台笔记本电脑。后来,经过一番市场考察,她决定自己做生意,通过微信卖洗护用品。但做生意就要有本钱,她不想跟家里人要钱,决定自力更生。于是她通过网上搜到的分期付款平台,借了4000元,进了一批洗护用品。

但是,做生意可没有陈雪想得那么简单。洗护用品卖不出去,她每个月要还的贷款便没了着落。到了今年7月,4000元的借款到期了,为了还钱,陈雪想到的唯一办法是再借钱。“这样自己的洗护用品一旦卖掉,就有钱还款了。”办案民警说。

通过网友介绍,陈雪在一个借款平台上结识了网友周俊。对方表示,可以借给陈雪4000元,不过一个星期后要归还5000元。此时的陈雪已经是病急乱投医,当即答应了。但她没有想到,自己的这个举动,惹来了无穷无尽的麻烦。

### 一名嫌疑人在南京落网

警方行动

根据陈雪反映的情况,当地警方很快锁定了多名嫌疑人,其中一人是身在南京的王强。“王强和周俊是一伙儿的,王强提供资金,周俊负责找人借款。”万小波告诉记者,陈雪从周俊手上借的钱都是王强提供的,收到的利息,王强则和周俊六四分。

在玄武警方的协助下,11月底,王强在工作单位被警方抓获。警方发现,王强有正当的职业,收入也不错。对于在网上利用“裸贷”借款的事,王

强交代,他知道其中的细节。原来,王强本来只是通过网络借贷平台出借钱款,赚点利息补贴家用,但结识周俊后,一切都变了。为了高额利息,他和周俊合作放款。他向周俊表示,利息这么高,如果收不回钱怎么办?周俊则表示,他有这些女大学生的“把柄”,即裸照和不雅视频。

目前,王强因涉嫌敲诈勒索,已由玄武警方移交陈雪老家的警方处理。此案仍在进一步侦办之中。

### 还不上钱,被逼抵押不雅视频

陈雪告诉民警,当时向周俊借钱时,她根据对方要求提供了身份信息、学籍信息,以及手机号的服务密码。周俊表示,这样是为了调取陈雪的通话记录,如果她还不上钱,周俊就可以骚扰陈雪的家人和朋友。

一个星期很快过去,陈雪

的洗护用品还是没有卖掉,她哪里有钱还账。但周俊的催款电话已经打了过来,表示如果不还钱,就告诉她父母。陈雪并不希望父母知道自己借钱的事。她苦苦哀求周俊,称自己实在还不上钱。这时,周俊表示,有个法子可以办理延期还款,就是让陈雪提供一

段不雅视频给他。

面对这个要求,走投无路的陈雪最终答应了。根据周俊的要求,她自己录了三分钟的不雅视频,给周俊发了过去。周俊就将还款期延长了4个星期。不过,到期的还款金额可不是5000元了,而变成了12000元。

### 利息越滚越高,债主推荐“拆东墙补西墙”

一个月又很快过去,到了还款日,陈雪依旧没钱。这时,周俊推荐了两个网上借款平台,让陈雪“拆东墙补西墙”。据陈雪反映,自己从这两个借款平台借到了7000元,全部还给了周俊。剩下的5000元,周俊也一直催要,并表示如果不还钱,就再发一段不雅视频。

陈雪不同意,对方就威胁,如果不发,就将上次的不雅视频发给陈雪的家人和同学。为了逼陈雪就范,周俊还表示,如果迟给不雅视频,每分钟罚息200元。就这样,10分钟后,陈雪的欠款已经变成了7000元。无奈之下,她只得再次录制了一段不雅视频。

掌握陈雪的把柄后,周俊

更是得寸进尺,他要求陈雪每周还2000元利息,直到连本带利将7000元还清。自此之后,陈雪已经完全被周俊掌握,为了还钱,她不得不通过其他渠道借钱,而有不少也是通过抵押自己的裸照和不雅视频。一直到案发前,陈雪已经通过多人进行“裸贷”,连自己究竟要还多少钱都已经搞不清了。

警方提醒

### “裸贷”已成产业链,大学生需警惕

近期,关于“裸贷”的新闻频频见诸报端,其背后的受害人群体十分庞大。南京玄武警方表示,债主使用裸照、不雅视频逼迫还款的行为,已经涉嫌敲诈勒索。而从目前的情况看,“裸贷”正在成为一条灰色产业链,将更多的受害人拉入泥潭。

万小波表示,从陈雪此案中可以发现,陈雪在接触周俊后,是周俊推荐其他的借款人和她相识,进而让其“拆东墙补西墙”。“这一举动,其实就是让陈雪越陷越深,从而更易被不法分子操控。”万小波说,从网

上披露的“裸贷”案件来看,有部分受害的女大学生甚至因此而沦落到卖淫赚钱的地步。“实际上,一环套一环,一切都是不法分子编织的陷阱,借款人越陷越深,不法分子则通过层层环节非法牟利。”

在此,警方提醒广大大学生,要树立正确的借贷观念,不要为了自己不切实际的消费而盲目借款,借款时更不能将自己的个人信息和盘托出,所谓的“裸贷”更是要主动远离。一旦因借款遇到麻烦,要第一时间告知家长、老师,并报警求助。(文中人物除民警外均为化名)